

优秀基层干部系列报道之七 牟选芬 热心 老娘舅 巧解社区事

记者 杨海虹

日前，仙溪镇福溪社区岭里村通村公路的缺口修复工程顺利通过验收，社区党总支书记牟选芬压在心头两年多的大石头终于放下了。受早些年台风影响，这条路水泥板下的泥土经洪水冲刷，多处被掏空，成了悬空路，给村民出行安全带来了隐患。

今年50岁的牟选芬扎根基层已有30余年，自2013年3月担任福溪社区党总支书记后，他做的第一件事就是走遍辖区40多个自然村。上任第一年，他走访岭里村时，看到村内公路多处地方出现悬空的现象后很担忧，但当时苦于没有修复资金，这事成了他心头的一个疙瘩堵得慌。

两年来，为修路牟选芬没少跑部门，不辞辛劳地往返于乐清市内、仙溪镇上，今年8月，他递交上去的关于岭里村公路修复的报告终于传来了好消息，市扶贫办接受了他的申请报告，决定修复这条公路。经过两个多月紧张施

工，缺口修复工程竣工，并于11月中旬通过了验收。村民们个个拍手叫好，牟选芬心里也是美滋滋的。

在社区工作两年多来，牟选芬还成了村民的知心老娘舅，参与调解了不少矛盾纠纷。2014年12月，他在走访中发现辖区御营担架自然村和西庄破碎岩自然村的矛盾积累已有多年，经调查得知住在御营担架自然村的一户村民将自家厨房建在了山路边，影响了西庄破碎岩自然村村民的通行，村民开车上山经过这户人家时都得调转头才能上山，两个村的村两委对此事曾协调过，但这户村民认为在自家地上建房并无过错，不愿拆掉厨房，从而协商无果。随后，西庄破碎岩自然村村民也断了流向御营担架自然村的山水，进一步加深了两村之间的矛盾。

牟选芬预感到，如果不将此事尽早化解，事态很有可能会进一步扩大。为此，他前后9次入村进行调解，对利益相关各方做耐心细致的思想工作，得知担架自然村这户村民家是两名老人居

住，且老太太身体不好时，他多次上门慰问，最终感动了老人，并愿意拆掉厨房。为帮老人重新搭建厨房，牟选芬还亲自跑大荆镇上采购建材。两个月后，老人家的厨房挪地了，山路通了，西庄破碎岩自然村的山水也流下来了，两个村多年累积的矛盾就这样被牟选芬化解了。

作为社区党总支书记，抓党的建设是牟选芬的本职，平时紧抓辖区12个村的党建工作，扎实开展走村不漏户、户户见干部活动，并在如何服务好群众的问题上下功夫。他经常走访困难群众、低保户、残疾人家庭，送物资送慰问金，村民建房碰上审批难题，他陪同去国土、住建部门解决，建国前老党员因行动不便导致医药费报销难，他就亲自上门取材料，报销后送钱回去等。牟选芬一直以来都努力做到和群众心连心，将党的群众路线落到实处，带领村民一起建设和谐美丽的社会主义新农村。

黄塘美景入画来



淡溪镇黄塘村村两委带领村民治水，整治村庄环境，重现水清岸绿，村里文化长廊、亭台楼阁、曲径流水，犹如一幅美丽风景画。
记者 刘言勇 摄

大荆：文化礼堂里宣传禁毒



活动现场。李富 摄

本报讯（通讯员 李富）近日，大荆镇禁毒办组织禁毒志愿者来到仙洋谢文化礼堂，开展禁毒教育宣传进文化礼堂活动。

活动中，镇禁毒办负责人为在场村民进行现场授课，详细地介绍了毒品的

种类特征以及目前我市的禁毒形势。同时，通过讲述吸毒人员成瘾的心理动机、戒毒技巧等内容对戒毒方式进行了讲解。

当天，志愿者还为村民进行了测量血压等项目的义诊。

石帆：百姓舞台百姓乐

本报讯（记者 郑益和）日前，由市文广新局和石帆街道主办的百姓舞台街头巷尾搭戏台百姓乐活动在后屿村举行，精彩纷呈的节目吸引了附近村民驻足观赏。

演出活动在石帆街道朴湖社区黄阿凤等村民表演的舞蹈《开门红》中拉开序幕。演出节目形式多样，有女声独唱、双人舞、太极拳、群舞等，其中村民们表演的节目有10个。参与演出的村民们说，这样的活动，为他们提供了自我展示、自我娱乐的舞台。

据了解，今年以来，市文广新局共安排了23场次的百姓舞台演出活动，其中五场是街头巷尾搭戏台演唱活动，在送文化的基础上，在条件比较好的村，开展一种文化活动，激发当地村民参与文艺表演的积极性，为我市五市六城建设作贡献。

国税局宣传涉农税收优惠政策

本报讯（通讯员 骆洪彬 朱晨枫）日前，市国税局大荆分局分别在大荆、仙溪、雁荡三地举办涉农税收优惠政策辅导会。

此次会议进一步扩大了辅导对象，除已享受优惠的农户外，还对未在册纳税人以及未申请方便卡等潜在优惠农户开放。260余名农业生产者参加了辅导会。

会上，国税局工作人员为参会农户深入浅出讲解涉农税收优惠政策及减免税政策变化，同时还辅导农户如何填写减免税备案表和如何办理方便卡，现场解答农户提出的涉税问题。并对历年已经享受优惠政策企业存在的问题进行整理点评，进一步明确纳税人税收法律责任，帮助农户降低涉税风险。

参加学习的乐清市海上名山铁皮石斛种植专业合作社负责人李保卫说，这次辅导会真及时，让我们知道自己可以享受这么多农业税收优惠政策，专家还指导我们怎么填写减免税备案表和如何办理方便卡，非常实用。

今年以来，市国税局积极发挥税收职能作用，不折不扣落实农业税收优惠政策，让农户尽享税收优惠。该局积极拓宽宣传与服务渠道，深入田间地头、铁皮石斛和绿化苗木种植区等开展面对面宣传。组织召开涉农税收优惠政策宣传会，积极帮助农户了解、掌握和落实相关政策。组织人员对享受税收优惠的农户进行专门纳税辅导，确保农户更好地依法享受税收优惠。

盐盆：开展反家暴宣传活动



志愿者签名。通讯员 李西琴 摄

本报讯（记者 郑益和）日前，市妇联联合乐清李西琴工作室在盐盆街道联丰社区举办反对家庭暴力构建和谐家园法律知识讲座。

活动当天，来自人民法院的陈剑应邀担任主讲。讲座中详细分析了家庭暴力的概念和类型、家庭暴力存在的原因和现状、预防和制止家庭暴力的对策，从妇女角度讲解如何处理好夫妻关系、婆媳关系，并结合这几年来上访的典型案列，深刻剖析了当前家庭暴力的

特点和危害性，以及妇女遭受家庭暴力该如何向妇联组织投诉等实际问题，得到了在座妇女的一致认同。

为了增强社区妇女的反家暴意识，促进和谐家庭建设，设立在盐盆的乐清李西琴工作室还特地组成了反家暴服务队。据介绍，服务队以男性为主，人员有20余人，平时定期开展一些反家暴的宣传活动，包括维权、咨询、讲座和入户走访等，多方面开展一些维权活动，反对家庭暴力。

雁荡：义诊活动进海岛

本报讯（记者 张孟涛 通讯员 诸伟珍）11月23日，温州医科大学附属眼视光医院来到雁荡镇沙门岛社区，开展眼健康知识宣传、眼病义诊公益活动。

据沙门岛社区工作人员介绍，此次义诊通知于上周发出，各村50周岁以上的看东西模糊、变形、视力下降、眼睛胀痛等症的中老年患者均可报名参加。

当天8时30分，义诊开始，300多名村民过来登记填写个人资料，并领取

相应的号码牌，然后排队进行眼病初步筛查；如果需要白内障手术的，再安排术前登记，进行血压、血糖等基本检查，于26日安排车辆统一接送，并给于免费手术；如果眼睛有其他问题的，会给免费挂号卡，请他们到医院做详细的检查。

海岛交通不便，老人视力保护意识薄弱，普通话又不会讲，有这样的义诊真好，让他们早发现早治疗，这样的活动很有意义。沙门岛社区书记郑昌林说。



近日，芙蓉镇组织工作人员开展禁毒宣传暨踏勘活动。活动中，工作人员针对石斛种植苗圃、田边地头、村民院落等地开展重点巡查，同时对苗圃负责人详细讲解种植毒品原植物的危害性。
记者 郑益和 通讯员 蔡方附 摄

乐成 经典戏曲进校园

本报讯（记者 蔡甜甜）日前，由我市青年越剧协会主办的戏曲进校园演出专场走进乐成公立寄宿学校，学生们在校园里就能近距离接触到经典戏曲剧目。

在现场，《梁祝》、《红楼梦》、《打金枝》等一系列优秀越剧剧目给同

学们留下了深刻的印象。除了了解经典剧目所表达的故事情节外，学生们对于一些基本角色也都有了一定的了解。越剧是传统的文化，学校给了我们这次机会，我们受益颇多，也很开心。一学生说。

市青年越剧协会负责人表示，当前的戏曲艺术发展存在一定的困境，受众数量日益萎缩，特别是当代学生与戏曲艺术已渐渐疏离，这需要从基础教育开始普及和推广。我们想借这些机会，来给孩子宣扬越剧的美，让他们学会欣赏越剧，喜欢越剧，甚至去传承越剧。

出租

位于柳市柳江路出租，用于办公、培训、写字楼等，电话：18857728710。

厂房转让

位于北白象大桥工业区，占地6亩，乐清经济开发区工业用地，占地15亩，证件齐全，联系电话：18072168280。

厂房出租

厂房位于乐清市永康西路548号（靠路边），占地面积2000平方米，设施齐全，双证，电话：胡先生15957733833。

厂房出租

位于雁荡高速出口两公里处，建筑面积3500m²，水、电、办公、厨房设备齐全，联系电话：18958771688叶先生。

厂房出售

北白象镇大桥工业园区，占地面积十亩左右，证件齐全，或携项目共同合作，电话：13758898588。

关于燃气气瓶处置的公告

各相关当事人：
我局在2015年10月31日以前执法过程中依法提存的各类燃气气瓶，由于相关当事人至今未到我局接受处置，现依据《浙江省城市管理相对集中行政处罚权条例》第十八条之规定予以公告，请相关当事人自公告之日起六十日内携带证件（身份证和瓶装燃气经营许可证）及相关凭证到乐清市市政园林局燃气管理站（地址：乐成街道建设中路9号；联系电话：62590511）接受处理。公告期届满无人主张权利的，本局将依法对提存燃气气瓶按照相关规定处理。
特此公告

乐清市市政园林局
2015年11月17日

寻求合作开发商

乐成街道东门村建设留用地项目坐落在中心区E-c39-2地块，容积率为3.0，占地面积7亩。经村民代表会议研究决定，寻找合作开发商。有意向者请到东门村委拿取有关资料。报名时间：自登报之日起15日内。

东门村委地址：建设东路143号（中医院对面）
联系电话：62522967，13336908208，15558888111

乐清市乐成街道东门村村民委员会
中共乐成街道东门村支部委员会
2015年11月23日